



关注汽车三包

### 处理汽车三包争议

# 第三方专家提供技术咨询

根据新的汽车三包政策,从今年10月1日起,一支汽车三包争议处理专家队伍将活跃在全国各地。除了为消协等部门提供技术咨询,在征得同意前提下,专家还将为争议双方提供有损技术咨询。可以说,在当前汽车纠纷愈演愈烈背景下,专家们扮演了调解矛盾的角色。

### 汽车纠纷太复杂 专家调解更公正

既然家用汽车都实行三包了,为什么还要建立争议处理技术咨询专家库呢?这是因为,汽车作为高价值、高技术、高风险的商品,出现质量问题,一般用户无法清楚具体原因。因此在汽车三包争议调解中,双方很有可能对车辆故障原因和处理方式存在很大分歧,这时就需要相对公正的第三方专家进行技术咨询,使争议相关方更客观地参与争议的调解。

引入技术咨询后,对于大多数消费者可谓福音,厂商仗着消费者不懂技术蒙混过关的日子不会再有了。所以,汽车三包争议处理专家们扮演着调解矛盾的角色。

### 正加快推进专家库建设

那么,各地专家库建设情况如何呢?记者了解到,去年以来,上海质监部门已就汽车三包政策在全市范围内开展密集调研,调研对象包括行业协会、车企、售后服务、申诉机构等,按国家质检总局的要求,专家招募正在紧张进行中。

8日上午,记者联系到吉林省质监局的质量处。工作人员王东介绍说,目前吉林省已经初步确定了40至50名专家,这些专家来自吉林大学汽车学院、一汽集团公司、汽车4S店以及汽车修理公司等,都具备进行汽车三包责任争议处理的基础。

王东介绍,当购买方和销售方出现争议后,如果双方均同意需要专家进行鉴定,可以从专家库中选取一定数量的专家。“专家人选必须征得双方同意,专家数量要保证是奇数,这样有利于进行鉴定。”

### 作用几何尚待检验

记者多方了解,推进汽车三包政策,目前地方监管部门的推进难度较大,原因在于现行的汽车三包政策作为部门规章法律地位过低,其中部分规定也不尽明晰。

专家指出,建立汽车三包政策对消费者来说是好事,但如何把好事做好,还需要国家层面及时出台配套的实施细则和指导意见,对管理办法中的模糊地带进行明确界定,真正保护好消费者利益。(据新华社北京8月8日电)

## 汽车三包让消费者重做“上帝”

一段时间以来,各界对汽车三包有形形色色的误读,例如,三包出台会导致汽车涨价,会导致经销商破产等等。这其中既有因为不了解细则产生的误解,也不排除有“奶酪”即将被触动引发的反弹。

以三包实施后汽车会涨价为例,这明显是提前担不承担包退、包换“节约”下来的不当利益当作正当利益,把这种本不应当被节省的成本视为必须被“保护”的利益。对此,质检总局法规司司长刘兆彬认为:汽车三包规定是个共赢的制度。有的企业虽然会增加一点成本,但是这个成本是必要的,而且有人测算过,这个成本不会很大。这种必要的成本对于培育消费者对中国汽车产业的信心和产业信誉是事半功倍的。知名维权律师邱宝昌评价:

规定对部分商品和服务的举证责任进行了倒置,消费者就不再用自己举证了,避免了鉴定难、成本高、不专业等难题,方便了消费者维权,也可倒逼经营者把更多投入到品质保证上来。

当然,从消费维权的本质来看,能够在汽车三包层面调解解决的,没有必要非闹上法庭。质检总局质量管理司副巡视员汪立昕认为,按照相关部门的职能定位,质监部门应当有负责受理消费者因产品质量问题提出的申诉,并进行调解的职责。行政调解协议不具有强制执行的法律效力,但对当事人具有约束力,比司法诉讼有更高的解决效率,更低的费用开支,是因消费产品质量问题发生争议,有关双方普遍接受的方式。(据新华社北京8月8日电)

**家用汽车产品符合下列条件可免费退、换货**

- 发动机、变速器**
  - 三包有效期内同一主要零件累计更换2次后仍不能正常使用(发动机、变速器与其主要零件更换次数不重复计算)
- 前/后桥**
  - 三包有效期内同一主要零件累计更换2次后仍不能正常使用
- 转向系统**
  - 60日或3000公里内失效
  - 三包有效期内同一主要零件累计更换2次后仍不能正常使用
- 制动系统**
  - 60日或3000公里内失效
  - 三包有效期内同一主要零件累计更换2次后仍不能正常使用
- 燃油**
  - 60日或3000公里内泄漏
- 悬挂系统**
  - 三包有效期内同一主要零件累计更换2次后仍不能正常使用
- 车身**
  - 60日或3000公里内开裂
  - 三包有效期内因严重安全性能故障累计维修2次后仍未排除或又出现新的严重安全性能故障

60日或3000公里内  
自购车之日起60日内或行驶里程3000公里内(以先到者为准)



淇滨区钜桥镇化皮屯村的董秀芳在镇上开了一家弹棉花店,她不怕苦累,大小生意不落下,拓宽经营范围后

# 旺季每月毛收入近4万元

□本报记者 岳婷婷

8月2日上午,天气闷热。在淇滨区钜桥镇的一家弹棉花店里,热情、麻利的女老板董秀芳正在招呼顾客选被里衬布。董秀芳60多岁的婆婆在弹花机一头续棉花,公公吴风学在机器另一头用竹竿轻轻一挑,一个棉胎就卷了起来。不到20分钟,三条洁白柔软的新棉胎放在了揉板上。吴风学将弹好的棉胎铺好后,董秀芳和婆婆穿针引线,飞快地缝制,不一会儿,一条柔软的新棉被就做好了。一家人和记者聊天时,这单生意也做好了。

董秀芳接着说:“夏季不能老闲着,小活也要干,争取淡季不放过,旺季抓紧做。不管是做两三床铺盖,还是旧棉絮翻新,接了活就抓紧干。弹一斤棉花8角钱,做一条被子7元,每天也要有几个客户,一天下来效益还行,您看,现在在大热天的生意也不少。”

每年秋后,弹棉花店的生意就开忙起来。娶媳妇、嫁闺女的多,而且活赶得急。

董秀芳一家人每天早晨4点多就开机弹棉花,有时白天忙不完,晚上接着干。冬天忙时一天要弹200公斤棉花,做20多床被子。实在忙不过来,董秀芳雇几个人一块儿干。

必需品,每家都有需求,潜在的市场很大。

头脑灵活的董秀芳不满足仅靠等客户上门弹棉花的单一生意,她考察市场,借鉴别人的成功做法,开始经营棉花、被子衬里、被罩等。现在董秀芳的店里有高中、低档各种花色衬里布、百余种被罩,可满足客户的需求。

董秀芳说:“现在一天毛收入有1000多元,忙时一月毛收入近4万元。我丈夫去工地做水暖工挣钱,我在家开弹棉花,挣的钱也不比他少,我相信只要肯吃苦,生活就会越来越好。”

董秀芳告诉记者,去年的一天傍晚,忙了一天董秀芳准备关门回家吃饭,这时家住淇滨区福田五区的王女士匆匆来到店里,说儿子马上就要结婚,急需做6条被子、2条褥子,最好第二天就能来拿。董秀芳和家人顾不上吃饭、休息,赶紧给王女士准备,当天晚上就把她儿子结婚需要的被褥全部准备好了。

第二天一早,王女士来取被褥时,非常满意,连声道谢。

遇到附近村经济条件不好的客户,有时缠着董秀芳,董秀芳总是爽快地把几元的零头抹掉,让客户高高兴兴地回去。董秀芳说:“做生意不能太计较,该吃亏时就吃点亏。”

### 淡季不放过 旺季抓紧做

董秀芳的公公吴说:“以前弹棉花,夏天是淡季,很少有活,忙闲不均。”

### 不光弹棉花 还卖床上用品

董秀芳告诉记者,弹棉花这一行业由来已久。棉被是生活的

### 满足客户各种需求 商谈价钱不太计较

“我们镇上有三四家弹棉花的,我要想把生意做好,就要像孩子的爷爷说的那样,想法把客接来,想法把客送走,这样才会有回

## 工行个人网上银行: 足不出户

## 放心享受多种金融服务

□本报记者 汪丽娜 见习记者 王峰

“柜台和自动存取款机前排队的人总是这么多,我如果有急事需要办理业务,不就误事了?”

“你如果办理我行的个人网上银行业务,无须柜面排队,随时可进行账目管理,办理转账汇款和网上支付等业务,省时省力。”

8月7日,当记者向中国工商银行鹤壁分行电子银行中心经理孙宏反映这个让大家都头疼的问题时,他的一番回答让记者感到惊喜。

以不出门、不排队,轻松办理银行业务。”孙宏通过几个具体的例子向记者展示了个人网上银行的方便快捷,“你可以随时查询账户金额明细,随时缴纳水电费、话费,转账汇款即时到账,投资理财也可以足不出户,轻松完成。”

孙宏表示,个人网上银行还能为顾客提供丰富的信息资讯,为顾客投资理财提供帮助。“个人网上银行可提供银行利率、外汇汇率等信息的查询,同时人性化地配备了详细的功能介绍、操作指南、帮助文件及演示程序,帮助你了解系统各项功能。”他说道,“有了金融@家,足不出户,你在家就能掌握最新的金融信息。”

付功能,你可以预留验证信息验证网站真伪,登录密码与支付密码相结合才可完成支付,U盾、电子密码器、短信认证等工具和方式确保支付安全。同时你可以设置支付限额,绑定计算机来进一步强化支付的安全性。”

“对了,万一你的工行卡或存折丢失,无论其是否网银注册账户,你都可以立即使用开通的‘金融@家’账户,网上挂失,及时避免经济损失。”孙宏告诉记者。

### 足不出户 随时享受金融服务

“什么是个人网上银行?”记者好奇地问。

“个人网上银行是指通过互联网,为工行个人客户提供账户查询、转账汇款、投资理财、在线支付等金融服务的网上银行渠道,品牌为金融@家。”孙宏热情地说。

“有了个人网上银行,你就可

### 得力助手 满足各种金融需求

“个人网上银行不仅方便快捷,功能也十分强大。”谈到金融@家的好处,孙宏如数家珍,“个人网上银行能为你提供全新网上银行服务,包含了账户查询、转账汇款、捐款、买卖基金、国债、黄金、外汇、理财产品、代理缴费等功能服务,能够满足不同层次客户的各种金融需求。”

“此外,个人网上银行的多账户管理,能方便你和你的家庭理财;个性化的功能和提示,体现出你的尊贵;而丰富的理财功能,将成为你的得力助手。”孙宏表示,它将传统型业务和创新型业务相结合,极大地丰富了银行业务的内涵。

### 数字证书 对钓鱼网站说“NO”

“个人网上银行这么好用,我也很想办理。可是我常听说网购汇款、捐款、买卖基金、国债、黄金、外汇、理财产品、代理缴费等功能服务,能够满足不同层次客户的各种金融需求。”

记者提出的疑问,得到了孙宏耐心的解释:“金融@家采取严格的标准数字证书体系,通过了国家安全认证。网银助手可以检查网银安全,提供网银知识,下载更新软件,安全便捷。比如网上支

“此外,你可以通过安全中心进行设置或修改各种安全手段,操作便捷,安全可靠,绝对值得你信赖。”孙宏表示。

“看来确实很不错,那开通是否麻烦呢?”记者提问。

“非常简单,你只需要提供本人有效身份证件和所需注册的工行本地银行卡或存折,就可以到银行网点办理。”孙宏的回答让记者兴致勃勃:“好的,我就去开通金融@家。”

“有了个人网上银行,你就可

## 7月份我国外贸增速由负转正 未来外贸进出口走势如何听听专家谈

□王希 张晨悦

7月份我国外贸呈现企稳回升态势。海关总署8日发布的数据显示,当月进出口总值3541.6亿美元,同比增长7.8%。其中,出口1859.9亿美元,进口1681.7亿美元,分别增长5.1%和10.9%。除了日本外,7月份我国对美国、欧盟、东盟等主要贸易伙伴的双边贸易都保持增长。

在6月份月度进出口增速双双陷入负增长的背景下,外贸下半年开局良好,极为不易。怎样解读这份成绩单?未来外贸进出口走势如何?

业内分析认为,外需疲弱短期难以逆转,加之人民币汇率上升的影响不容忽视,未来我国出口增速难以明显反弹。不过鉴于全球经济整体正延续复苏态势,国内经济平稳增长以及国内稳定外贸政策的持续发力将助推下半年进出口贸易平稳增长。

中国国际经济交流中心研究员张永军表示,今年以来,日本以及大部分新兴国家通过实施货币贬值策略刺激本国出口,而我国

国内要素成本上升特别是前期人民币持续升值对出口企业带来很大经营压力,也造成了部分产品国际竞争力的削弱。这种影响在下半年可能继续显现,换言之,在市场竞争更加激烈的背景下,全球外需回暖能否转化成我国外贸出口的增长仍待观察。

对于进口形势,国家信息中心宏观经济形势课题组的专家们认为,下半年经济运行中存在的新矛盾新问题会加大经济下行压力,而基础设施投资和企业库存回升又会推动下半年经济增长。总体看,我国投资、消费需求温和增长,宏观经济将处于中速平稳增长态势,有利于进口平稳增长。

日前公布的官方PMI数据显示,7月份新出口订单指数比上月回升1.3个百分点。国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,进入下半年之后,市场对经济趋稳的预期逐渐增加,在宏观经济政策支持下,市场需求大体平稳,出口需求有望小幅恢复。

(新华社北京8月8日电)



## 电信运营商首次结盟微信

8月8日,微信定制卡“微信沃卡”在腾讯旗下易迅网发售。“微信沃卡”除了能够提供普通电话卡上网、打电话的功能外,其用户还可拥有群组、表情、支付、流量和游戏五种特权。据悉,微信沃卡首销优惠价最低仅38元,提供66元、96元、126元三种套餐,分别包含360元、504元和684元的三档不同等级的对应返还话费。目前,微信沃卡仅限广东地区用户购买,未来可能会扩展到其它省份。

新华社记者 刘大伟 摄

## 国家能源局原党组书记、局长 刘铁男严重违纪违法被“双开”

据新华社北京8月8日电,中共中央纪委对国家发展和改革委员会原党组成员、副主任,国家能源局原党组书记、局长刘铁男严重违纪违法问题进行了立案检查。

刘铁男的上述行为已构成严重违纪违法,其中有的问题已涉嫌犯罪。经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予刘铁男开除党籍处分;经监察部报国务院批准,决定给予其行政开除处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

经查,刘铁男利用职务上的便利为他人谋取利益,本人及其亲属收受巨额钱物;违规为其亲属经营活动谋取利益;收受礼金

## 鹤壁市中级人民法院公告

《中华人民共和国民事诉讼法》实施以来,我市法院依法受理和审理了一批行政案件,妥善化解了大量行政争议。根据最高人民法院《关于开展行政案件相对集中管辖试点工作的通知》和河南省高级人民法院《关于开展行政案件相对集中管辖试点工作的通知》要求,试行司法审判区域与行政管理区域相对集中,现将有关事项公告如下:

一、淇县人民法院、淇滨区人民法院为我市行政案件相对集中管辖试点法院。

二、被诉具体行政行为(包括不作为)为淇县行政管理区域和淇县行政管理区域行政机构作出的,由淇县人民法院负责立案审查和审理。

三、被诉具体行政行为(包括不作为)为鹤壁市行政管理区域、山城区行政管理区域、淇滨区行政管理区域行政机构作出的,由淇滨区人民法院负责立案审查和审理。

特此公告。

2013年8月8日

## 关于暂停淇地出 2013-24、25、26号 地块拍卖出让的公告

现因故暂停淇地出2013-24号(位于淇县经四路西侧,支路十三东侧、纬十二路南侧)、2013-25号(位于淇县经四路西侧,支路十三东侧)、2013-26号(位于淇县纬十一路北侧,经四路西侧,支路十三东侧)国有建设用地的使用权拍卖出让活动。特此公告。

淇县国土资源局 河南拍卖行有限公司 2013年8月9日

★国家AAAA级景区 ★中原级品山水景区 ★鹤壁最好玩的地方

浪漫七夕节 缘定古灵山

女媧做媒一线牵 海誓山盟在灵山

农历七月初七(公历8月8日)是我们中国人自己的情人节,淇县古灵山景区隆重举办七夕活动:

白天:女媧做媒一线牵,海誓山盟在灵山,牛郎寻织女,举行情人游泳赛,傍晚:浪漫七夕夜,缘定古灵山,大型篝火晚会。

详情登录: www.qxgls.com 或来电咨询: 13673929663

工行理财产品之窗